
Ata da quarta sessão ordinária, da quarta sessão legislativa, da décima quinta legislatura da
Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 20 de março de 2024, às vinte horas, no
Plenário da Câmara Municipal, sob a presidência do edil José Aparecido Borges da Silva.
Presentes os demais edis: João Paulo Lucheti, Felicio Molinari Sobrinho, Vagner Marques dos
Santos, Adilson Barbosa da Silva, Victor Valentin Pereira, Claudenice Timóteo da Silva e Edipo
Xavier Martins. A vereadora Patricia Janaina Gazeta não compareceu, porém por motivo
devidamente justificado. Em seguida, o Presidente solicita a leitura da ata da sessão anterior,
que após lida foi aprovada sem restrições. O Material do Expediente constou dos seguintes
documentos: Projeto de Lei Complementar nº 105/2024, “Que concede revisão geral anual
aos subsídios do Secretários do Município de João Ramalho, altera dispositivos da Lei
Complementar nº 19, de 16 de outubro de 2013 e dá outras providências"; Moção de
Congratulação 01/2024 – de autoria da vereadora Claudenice Timóteo da Silva, aos Srs.
Matheus de Aquino Barbosa e Daniel Santos Silva, Professores e Coordenadores do Projeto
Robótica no Município de João Ramalho, pelo belo trabalho que vem desenvolvendo em nosso
município, especialmente pelo excelente resultado conquistado recentemente junto às alunas
Thielly Maria de Oliveira Silva e Manuely Vitória da Silva Sá, na Mostra Nacional de
Robótica, realizada no Centro de Convenções de Salvador-BA. Moção de Congratulação
02/2024 – de autoria da vereadora Claudenice Timóteo da Silva, às alunas Manuely Vitória
da Silva Sá e Thielly Maria de Oliveira Silva, alunas e membros da equipe vencedora do
Projeto Robótica no Município de João Ramalho, pelo excelente resultado conquistado
recentemente junto aos Coordenadores Daniel Santos da Silva e Matheus de Aquino
Barbosa, na Mostra Nacional de Robótica, realizada no Centro de Convenções de Salvador-BA.
Moção de Congratulação 03/2024 – de autoria da vereadora Claudenice Timóteo da Silva,
ao Prefeito Municipal de João Ramalho, Sr. Adelmo Alves, pelo apoio e incentivo prestado ao
Projeto Robótica de nosso município, pelo excelente resultado conquistado recentemente pelas
alunas Thielly Maria de Oliveira Silva e Manuely Vitória da Silva Sá, juntamente aos seus
Coordenadores Daniel Santos da Silva e Matheus de Aquino Barbosa, na Mostra Nacional de
Robótica, realizada no Centro de Convenções de Salvador-BA. Indicação nº 31/2024, de
autoria do edil João Paulo Lucheti, indicando ao Chefe do Executivo, a iniciativa de
implantação de um Parque Industrial e Tecnológico em nosso município. Faz uso da palavra o
autor da mesma, dizendo que este parque industrial já vem pedindo desde o primeiro ano do
mandato, visando melhorias para a população e o desenvolvimento do de nosso município. Vejo
isso como prioridade da administração e não sei porque ainda não foi atendido. Indicação nº
32/2024, de autoria do edil João Paulo Lucheti, indicando ao Chefe do Executivo, a
disponibilidade de uma área para construção de casas populares em nossa cidade. Faz uso da
palavra o autor do documento, dizendo que no início do mandato estivemos em São Paulo, eu, a
Claudenice e o Edipo. Solicitamos a construção de casas populares ao governo do estado. O
Deputado Samuel Moreira estava junto e fez o pedido ao Secretário, que disse que o pedido do
deputado era uma ordem. Ficou tudo acertado ali e não sei porque o projeto não teve
andamento. Estamos acabando o mandato e nenhuma casinha foi construída. Não temos
conhecimento de qual trabalho o Prefeito tem feito para conseguir casas para a população. Só
sabe criticar a oposição. Nós não somos oposição, trabalhamos pelo bem do município. Jamais



seria contra alguma coisa que seja boa para nossa população. Somos uma equipe só e devemos
trabalhar juntos pelo melhor para nosso município. Indicação nº 33/2024, de autoria dos edis
Edipo Xavier Martins, Victor Valentin Pereira e Adilson Barbosa da Silva, indicando ao
Chefe do Executivo, para realizar novamente este ano, junto a Secretaria de Agricultura,
Abastecimento e Meio Ambiente, uma homenagem ao dia do trabalhador rural do nosso
município. Indicação nº 34/2024, de autoria dos edis Claudenice Timóteo da Silva e João
Paulo Lucheti, indicando ao Chefe do Executivo, a possibilidade de rever a tabela de fator de
utilização e capacidade contributiva prevista no art. 6º da Lei n. 750/22. Faz uso da palavra o
edil João Paulo Lucheti, dizendo que quando discutiram este assunto, no Gabinete do Prefeito,
juntos tivemos ideias e chegamos há um consenso sobre o que seria melhor para a população.
Daí esta indicação, de acordo com o que foi acertado na reunião e espero que agora seja
atendida pelo executivo. Agradeço o apoio do Secretário Bruno Sakata pelas sugestões
apresentadas sobre os resíduos sólidos e a reciclagem em nossa cidade. Agradeço também ao
Prefeito por ter nos recebido em seu gabinete para discutir o assunto. Quando eu venho cobrar, é
porque é minha função, é meu trabalho. Indicação nº 35/2024, de autoria dos edis Claudenice
Timóteo da Silva e João Paulo Lucheti, indicando ao Chefe do Executivo, a possibilidade de
implementar medidas a fim de diminuir o custo da taxa de lixo. Indicação nº 36/2024, de
autoria do vereador Adilson Barbosa da Silva, indicando ao Chefe do Executivo, para fazer a
manutenção e reforma das placas de sinalização existentes em nossa cidade. Todas as Moções e
Indicações acima, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade. Em seguida, faz
uso da palavra em Tema Livre, a vereadora Claudenice Timóteo da Silva, comentando sobre as
indicações referentes à taxa do lixo domiciliar. O projeto de lei que criou a taxa do lixo foi
votado nesta casa, por determinação do governo federal. Esta taxa já era para ser implantada
desde a administração passada, porém foram adiando, em favor da população, o que acho
correto. Assim como a implantação dos hidrômetros que já era para ser instalados na
administração do Zezé e ele também foi protelando e deixou para ser implantado na
administração do Waguinho. Agora, nesta administração tivemos que aprovar a taxa do lixo,
caso contrário, o município deixaria de receber verbas federais, então tivemos que aprovar. A
partir daí, geraram tantas reclamações. Então, assim como conseguimos melhorar em relação a
cobrança da água, aumentando a quantidade de consumo pelo valor mínimo, podemos também,
encontrar uma forma mais justa de calcular esta taxa de lixo. Pensamos em vincular a taxa ao
consumo de água, mas não foi possível. Acho que a metragem do imóvel, não significa a
quantidade de lixo produzido e aí chegamos a esta solução de calcular de acordo com a
metragem, mas começando pela isenção dos imóveis pequenos e criando uma taxa que começa
com um valor baixo e aumentando de acordo com o tamanho do imóvel o que parece ser uma
forma mais justa. Mas é preciso fazer um trabalho de conscientização da população para separar
o que é reciclável e diminuir a quantidade de lixo, reduzindo o custo do descarte destes
materiais e assim, possibilitando a redução da taxa. A vereadora apresenta algumas sugestões
para diminuir a quantidade de lixo doméstico, com a disponibilidade de sacolas coletoras
seletivas, bem como, o recolhimento de material que não seja lixo em dias alternados pelos
setores da cidade. Só assim é possível diminuir a quantidade de lixo, bem como da referida taxa.
Sobre o Projeto Robótica, estamos muito felizes com os resultados que vocês conquistaram.



Duas meninas de nosso município conquistaram uma bolsa mensal no valor de R$ 300,00 cada,
para desenvolvimento de projetos durante o exercício de 2024. Parabéns também aos
coordenadores Daniel e Matheus e ao Prefeito Municipal pelo apoio ao projeto. Em seguida, faz
uso da palavra o edil João Paulo Lucheti, parabenizando o Projeto Robótica, desejando sempre
muito sucesso. Sobre as indicações que fizemos, referente a taxa de lixo, aprovamos o projeto
aqui na Câmara, com o coração partido, porque sabíamos que seria pesado para a população. O
que me deixa revoltado, foi o valor da taxa. Acho que o erro foi não termos discutido o valor
desta taxa antes da aprovação. Mas estamos aí, sugerindo esta indicação para tentar
conscientizar a população a diminuir a quantidade de lixo para coleta e consequentemente,
reduzir o valor da taxa. Agradeço ao Secretário Bruno Sakata pelas ideias apresentadas e vamos
fazer o possível, para no futuro, conseguir diminuir o custo com a coleta e o valor da taxa do
lixo. Sobre o terreno para industrias seria excelente para o desenvolvimento de nosso município
e sua população. Se tiver o terreno disponível, podemos oferecer este benefício. Cada
administração, tem que deixar o seu legado. Cada um que passou por aqui deixou suas
conquistas, contribuindo com o desenvolvimento do município. O Parque Industrial seria um
grande marco para esta administração. Habitação é essencial para todas famílias. Todo cidadão
tem o direito de ter sua residência. Temos projetos do governo que viabiliza esta conquista,
porém precisa correr atrás para conseguir. Estamos terminando o mandato e nenhuma casa
popular foi construída. Quando alguém coloca fotos nas redes sociais de terrenos abandonados,
de parquinhos quebrados, estas fotos vão para o mundo inteiro, denegrindo a imagem de nosso
município. O cidadão que faz isso, não tem amor pelo município. Não podemos deixar
acontecer estas situações. Precisamos de sinalização adequadas em frente as escolas, para
garantir a segurança dos alunos. Temos que cobrar melhorias, essa é a nossa função. A seguir,
após o Intervalo Regimental, retornando à Ordem do Dia, com o Projeto de Lei Complementar
105/2024. Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o mesmo, foi submetido a votação e
aprovado por unanimidade. Em seguida, foi apresentado o Projeto de Lei 888/2024. Não
havendo nenhum edil que quisesse discutir o mesmo, foi submetido ao Plenário e aprovado por
unanimidade em segunda votação. Logo após, foi apresentado o Projeto de Lei 889/2024. Não
havendo nenhum edil que quisesse discutir o assunto, foi submetido a votação e aprovado por
unanimidade em segunda votação. Finalmente, foi apresentado o Projeto de Lei 890/2024. Não
havendo nenhum edil que quisesse discutir o mesmo, foi submetido a segunda votação, sendo
aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente franqueia a palavra para Explicação
Pessoal, fazendo uso da mesma o edil Felicio Molinari Sobrinho, parabenizando os professores
Daniel e o Matheus por este trabalho bonito que vem fazendo em nossa cidade. Parabeniza
também os edis Claudenice e João Paulo por estas indicações importantes em favor de nossa
população. Parabeniza o Secretario Bruno Sakata, por estar elaborando um projeto para
viabilizar a reciclagem e futuramente diminuir os custos da coleta de lixo. Parabeniza também
João Ramalho pelos 63 anos de emancipação político administrativa comemorado em 19 de
março. O Projeto Robótica influencia diretamente na vida dessas crianças, abrindo caminho para
um futuro diante da tecnologia. Em seguida faz uso da palavra o edil Vagner Marques dos
Santos, parabenizando os coordenadores e as crianças que participam do Projeto Robótica.
Estamos felizes com as conquistas destas meninas e a promessa de um futuro melhor. Sobre a



taxa de lixo, um assunto que vem sendo discutido nesta casa há tempo e essa é nossa intenção,
de montar um projeto de reciclagem e diminuir o conteúdo de lixo. Em seguida o Presidente
convida a vereadora Claudenice para fazer a entrega dos Certificados das Moções aos
homenageados, os professores Daniel e o Matheus, as alunas Thielly e a Manuely e ao Prefeito
Municipal Adelmo Alves. Após a entrega dos certificados e os agradecimentos por parte dos
homenageados, não havendo mais nada a tratar, após as formalidades regimentais, deu por
encerrada a presente sessão da qual foi lavrada esta ata, que lida e achada conforme, vai
assinada pelos membros da Mesa.
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